

开创慈善助力乡村振兴工作新格局——西安市慈善会召开“慈善幸福家园工程”观摩推进会



为深入推动中华慈善总会“慈善幸福家园工程”建设，开创西安市慈善助力乡村振兴工作新格局，助力西安市经济社会和谐健康发展，4月27日，西安市慈善会“慈善幸福家园工程”观摩推进会在长安区召开。会议观摩了长安区韦曲街道崔家营社区、郭杜街道南小张村2个“慈善幸福家园”示范村和社区。莲湖区、长安区慈善（协）会等6家单位分享了创建“慈善幸福家园”工作经验。会议表彰了“慈善幸福家园”创建工作先进单位4家，向8个街办授予了建设先进称号，为36个村、社区颁发了示范村、社区牌匾。

朱智生在讲话中指出，西安市两年多来的“工程”实施呈现四方面亮点：一是对慈善幸福家园建设的认识普遍提高；二是试点工作成效明显；三是网络平台建设初见成效；四是创建工作各具特色。就进一步推进“慈善幸福家园”建设工作讲了七点意见：一要提高站位，增强认识。二要积极主动争取党委政府重视支持。三要真抓实干，落实省、市民政厅、局通知精神，五社联动，利用各方资源，共同推进。四要紧紧依靠镇街党委政府，发挥基层组织作用。五要因地制宜，抓住核心内容。六要制定目标，加快实施推进，争取全覆盖。七要抓好宣传培训工作。

鲁强代表西安市政府对推动“工程”实施讲了三点意见：一要加强做好慈善事业的使命担当。把“工程”作为全市慈善工作升级转型、高质量发展的重要工作来抓，持之以恒、开拓创新、抓出实效。二要全力推进幸福家园工程。各级慈善机构要紧紧围绕基层建设、乡村振兴、巩固脱贫成果等重点工作，在“五个一”上下功夫、讲实效。三要提升幸福家园工作质量效益。不断提升项目管理水平，建立严格的管理制度，让群众看得见、信得过，使“家园”真正成为乡村、社区敬老爱幼、扶贫济困、互帮互助、和谐文明的惠民工程。

吴前进就推进村社慈善幸福家园工程建设讲了六点意见：一是切实提高对慈善幸福家园创建工程的认识。党的二十大提出，中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化；二是明确创建慈善幸福家园工程建设的总体要求；三是抓住办好关爱中心、筹措互助金这个“牛鼻子”；四是积极争取党委、政府推动支持；五是结合实际，因地制宜、分类指导；六是统筹兼顾，推动慈善大会的召开，打好三场网络公益众筹硬仗。

西安市慈善会组织召开区县会长办公会

为加强慈善工作联动，推进西安慈善事业发展。3月30日，西安市慈善会组织召开各区县、开发区慈善（协）会会长会议，市慈善会会长朱智生，执行会长冯慧武，各副会长、专员，各区县、开发区慈善（协）会等参加了会议。

会上，执行会长冯慧武分别从深入学习贯彻党的二十大精神，坚持政治引领慈善事业创新发展；推进慈善幸福家园建设工程；大力推进各区县、开发区慈善大会的召开；建立慈善冠名基金，争取网络募集资金；拓展项目内容，推进重点项目建设；拓展慈善宣传阵地，营造社会慈善氛围；拓展志愿服务形式，提升志愿服务团队影响；拓展组织建设思路，提升慈善工作活力等方面，对市慈善会2023年工作要点进行了说明。

副会长倪保文总结了西安市慈善幸福家园建设取得的成果成效，提出了目前存在的短板，对进一步推进幸福家园建设提出了有关工作建议。

副会长桑中玲对去年慈善宣传工作情况进行了回顾小结，提出了今年慈善宣传工作“强化两个意识，达到一个目标”的思路和想法，要强化大宣传格局的意识提升我市慈善工作社会影响力、社会感召力的目标。

副会长杨淑波就慈善志愿直属队和全市慈善志愿者的发展情况，各区县、开发区慈善（协）会换届工作情况进行了简要说明。对扩大志愿服务队伍提出了工作建议。

会长朱智生强调，今年的整体工作以工作要点为基准，要贯彻省会精神，推广长安经验。一是以党委、政府支持为依托，全面推进慈善事业发展。二是推进慈善幸福家园建设。三是推动慈善大会召开。四是推动完善慈善网络建设。五是加大慈善文化传播。六是加强志愿者队伍建设。他提出，我们要解放思想、开阔视野、更新观念、开创局面，要全面推进我市慈善事业的高质量发展，打造“慈善西安”。为弱势群体做出更大的贡献，为践行党中央提出的中国式现代化建设，为实现共同富裕实施第三次分配做出更加积极的努力。



慈善会大事记 (2023年4月—6月)

- 3月24日，西安市慈善会组织召开全体人员工作会议，传达了省慈善协会“四会连开”会议内容，并就贯彻落实会议精神作出了有关工作部署。
- 3月30日，西安市慈善会组织召开各区县、开发区慈善（协）会会长会议，市慈善会会长朱智生，执行会长冯慧武参加了会议。
- 4月8日，北三环大明宫以“助力乡村振兴，开展惠农助农”为主题，向市慈善会捐赠了价值100万元的助农物资，市慈善会执行会长冯慧武参加了仪式。
- 4月11日，副会长廖平代表西安市慈善会出席了由西安市委网信办联合蚂蚁集团网商银行开展的“西安温度·公益有你”网络公益活动启动仪式。
- 4月12日，西安市慈善会联合陕西书画艺术研究院举办了“践行二十大精神，同绘共同富裕新图景”大型慈善公益书画拍卖会，成功竞拍书画作品260余幅，成交额103万9100元。
- 4月13日，西安市慈善会召开宣传工作专题会，会长朱智生，执行会长冯慧武及全体副会长出席了会议，会上表彰了2022年宣传先进单位、个人，安排部署了2023年宣传工作。
- 4月18日，陕西省慈善协会副会长陈华洲一行到市慈善会督导检查2022年度重点项目。
- 4月23日，西安市慈善会、西安市成城裕朗商贸有限公司联合举行了“百岁寿星”制氧机发放仪式。会长朱智生、执行会长冯慧武参加了仪式。
- 4月25日，市慈善会副会长杨淑波出席了由西咸新区慈善会、消防救援支队共同举行的西咸新区“消防为民志愿服务队”成立暨消防救援人员慈善关爱基金启动仪式。
- 4月27日，西安市慈善会在长安区召开“慈善幸福家园工程”观摩推进会。省慈善协会会长吴前进，副会长赵浩义；市人民政府专员鲁强，市慈善会会长朱智生，执行会长冯慧武出席。
- 4月28日，陕西晟辉伟业建筑工程有限公司向市慈善会捐赠价值49.6万余元宠粮，用于为西安市小动物保护协会收养基地开展流浪动物保护救助工作，副会长王健康为爱心单位颁发了捐赠荣誉证书。
- 5月10日，西安市慈善会召开了全市2023年“乡村振兴·陕西专场”网络慈善募捐活动动员会，省慈善协会副会长赵浩义，市慈善会会长朱智生，执行会长冯慧武出席。
- 5月24日，副会长原亚利出席了以“智慧助老，健康生活”为主题的西安市智慧助老活动周启动仪式。
- 5月24日，会长朱智生出席了省慈善协会2023年庆“六一”送爱心慈善联合大行动启动暨款物捐赠仪式。
- 5月25日，市慈善会举行了西安慈善直属志愿者服务队表彰暨新队授旗仪式。会长朱智生，执行会长冯慧武及全体副会长出席。
- 5月22日—26日，市慈善会各副会长按照“慈善周”活动安排，分头行动，先后走访了20多家副会长单位及爱心企业、社团。
- 5月30日，市慈善会执行会长冯慧武出席了未央区慈善协会举行的“乡村振兴·陕西专场”网络公益众筹线下动员活动。
- 5月29日，市慈善会、莲湖区慈善协会与北院门街道联合举办了“乡村振兴·陕西专场”启动仪式，市慈善会执行会长冯慧武、副会长廖平出席。
- 6月1日，“相约大明宫·圆梦六一”第十季关爱留守困境儿童公益慈善捐助活动在大明宫建材家居·钻石店隆重举行。
- 6月1日—3日，由中华慈善总会、老挝教育体育部共同主办的第六届“一带一路·民心相通”学生手拉手活动走进西安，市委副书记、市委政法委书记李婧，市慈善会会长朱智生，副会长桑中玲出席。
- 6月8日，西安市慈善会党支部组织全体党员和工作人员赴金徽酒股份有限公司开展“贯彻二十大精神、助力乡村振兴”主题党日活动。
- 6月13日，市慈善会会长朱智生，副会长桑中玲出席了由长安区教育局与区慈善会联合举行校园慈善文化“五个一”活动启动仪式。
- 6月15日，西部证券股份有限公司、陕西证券期货业协会向市慈善会发起的“同圆中国梦·平安校园行”项目捐赠善款35.4万元，市慈善会会长朱智生，执行会长冯慧武，副会长王健康出席并为爱心单位颁发了荣誉证书。
- 6月15日，西安海翔眼科医院经开视光中心开展“西安海翔明眼亮睛公益行”爱心配镜卡捐赠活动，向西安市慈善会捐赠了价值50万元的爱心配镜卡1000张。
- 6月16日，渭南市慈善协会会长雷超武，常务副会长薛东江等一行13人莅临西安市慈善会。西安市慈善会会长朱智生，执行会长冯慧武参加了座谈。

